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Slovo z přístavu 

 

Zima je u konce, aniž by nějak zásadně byla v Pardubicích přítomna. 

Tak vodákům to v zásadě nevadí, beztak Čochtan zamkl vodu a do 

počátku dubna se nedá vyplout – nechcete-li riskovat, že si Vás 

vládce Chrudimky otočí na oleji. Tak se v podstatě chystáme, že to 

začne co nevidět. Odemkneme vodu už druhý víkend v dubnu, možná 

se vydáme i o týden dříve na vypouštění Pařížova (ale k dnešnímu 

dni je předpověď taková, že tomu nevěřím). 

Dobrou zprávou je návrat šéfredaktora Dědy. Po třech měsících 

v Košumberku se opět objevil na otočku v klubovně (rozdal 

autogramy, pořídil několik selfie a nechal se odvézt jako král 

Datlem domů), a tak se na práci na dalším čísle opět tým posílil, 

což jistě oceníte v sekci Vtipy, která je Dědovou silnou stránkou. 

Z obsahu čísla nám dovolte zejména upozornit na propagaci masových 

akcí v květnu a červnu, na které se chystáme a doufáme, že bude 

účast hojná. V květnu je to mistrovství vodních skautů v plachtění 

SKARE na Velkém Dářku, kde obhajujeme několik titulů a v červnu 

zase celonárodní setkání vodních skautů NAVIGAMUS u Mostu, které 

je jednou za tři roky (pro COVID odloženo z roku 2021). Obě tyto akce 

budeme více propagovat zde, na schůzkách, na webu, FB, Instagramu 

i mailech.  

                               Úvodní slovo sepsal Džin   
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Úterý 8. 3. 2022 – Oddílovka 17. oddílu 

V březnu se zahajovalo oddílovkou v Sedmnáctce až v druhém 

týdnu, po skončení jarních prázdnin. Krom bodování za březen se 

odehrálo i několik her. 

Středa 9. 3. 2022 – Oddílovka 7. a 12. oddílu 

Březen zahájili i kluci, sešli se v kroji, ale stále častěji i 

v přístavních mikinách. Po zhodnocení bodování, pokračoval Sumec 

a došlo již na šestou část úsekovky, opět s tématem Drákula. 

Středa 16. 3. 2022 – Družinovka 7. a 12. oddílu 

Zatímco skauti se vrtali v předúkolu na Navigamus, vlčata 

s Datlem, Rákosem a Džinem vyrazila na Špici, kde se hrála 

honička za papírky 

Sobota 19. 3. 2022 – jedeme do ZOO 

V sobotu se pod vedením Kosatky vypravily zejména děvčata do 

Olomoucké ZOO. Ale pár kluků v čele s Marlinem se tam taky 

nachomýtlo, doufám, že se o průběhu brzo dovíme aspoň 

z fotografií na FB nebo Instagramu 

Středa 23. 3. 2022 – Družinovka 7. a 12. oddílu 

Opět se rozdělujeme a je opravdu krásně, tak Rákos pověřil skauty 

výjezdem na vodu a označení poškození laminátových pramic. 

S vlčaty vyrazil Džinem rozkrýt tajemství a záludnosti hry 

lakros. 

Středa 30. 3. 2022 – Družinovka 7. a 12. oddílu 

Datel vyrazil s oběma oddíly do katakomb a zprvu krátkou hru 

dokázali kluci protáhnout tak, že se mále do konce schůzky 

nedostali ven 

Středa 30. 3. 2022 – Přístavní rada 

Od šesti deseti večer se v klubovně sešla celá rada přístavua  

řešil se program, finance, ale hlavně tábory, kde nás 

v současnosti tlačí nejpalčivě, že NEMÁME KUCHAŘE, takže hrozí, 

že by zase vařil Džin… což dva roky po sobě asi nedáme, proto 

hledáme nyní kohokoli schopného a to s maximální intenzitou! 

 

 



 

 

 
 
 
 
 

Úterý 5. 4. 2022 – Oddílovka 17. oddílu 

V dubnu zahajují oddílovkou v 17. oddílu, jako vždy v kroji.  Krom 

bodování za březen se jistě můžete těšit na další hry a jiné 

zábavičky. 

Středa 6. 4. 2022 – Oddílovka 7. a 12. oddílu 

Duben zahájí i kluci, sejdeme se v kroji (nebo aspoň mikině). Krom 

výsledků bodování se opět můžeme těšit na další úsek Drákuly a 

hlavně se musíme dohodnout, kdo všechno pojede na první plavbu. 

Sobota 9. 4. 2022 – První plavba - Chrudimka 

Zatím nevíme, kdy bude sraz a kdy se bude nakládat (je možné, že 

již v pátek). Čas srazu i průběh akce bude upřesněn na oddílovkách 

a pochopitelně i na webu s dostatečným předstihem, stejně jako 

výše případného drobného poplatku. Jasno je s vybavením: jídlo a 

pití na celý den a na sebe: ideální oblečení je neopren, často 

stačí šusťákové kalhoty a bunda, teplé ponožky a tenisky – 

pláťáky, tričko a mikina (pochopitelně záleží, jaká bude 

předpověď). Pak ještě věci na převlečení po plavbě. Návrat/rozchod 

cca 18. hod. A hlásíme se pomocí formuláře na webu do 7. 4. 

Víkend 22. - 24. 4. 2022 – PreSKARE – Seč 

V tomto termínu si jedeme na Seč procvičit naše dovednosti v 

plachtění a připravit se na závod SKARE ,který se pořádá na 

Velkém Dářku o týden později. Akce bude určitě od pátku až do 

neděle. Veškeré podrobnosti zveřejníme s předstihem a na akci se 

bude hlásit přes formulář a bude se i vybírat záloha. 

Víkend 29. - 1. 5. 2022 (2. 5. 2022) – SKARE – Velké Dářko 

Týden po nácviku jedeme na mistrovství republiky vodních skautů 

v plachtění, tak doufáme, že naše vylepšené plachty a trénink 

opět pomohou získat nějakou tu placku. Akce je zatím ve fázi 

příprav, ale zatím to vypadá, že bude probíhat až do pondělka 2. 5. 

2022, sami se budeme muset s tím nějak vypořádat, protože většina 

z nás musí do práce. Ale to opět včas dáme vědět. I na tuto akci se 

bude hlásit přes formulář a bude se i vybírat záloha. 

 

 

https://forms.gle/eiiU3A6DLixzWNHU9
https://forms.gle/tgpPiRyWtvnU3yqh6
https://forms.gle/5yTdWnAxKU2qPXki8


 

POZVÁNKA NA SKARE, preSKARE a NAVIGAMUS 

SkaRe 2022  

(28. skautské mistrovství ČR v jachtingu) 

29. 4. – 2. 5. 2022, Velké Dářko 

Skare, nebo také skautská regata, je každoroční jachtařský závod 

vodních skautů, pořádaný od roku 1994. Pro účast oddílů z celé země 

je považován za skautské mistrovství ČR v jachtingu. 

Závod samotný je dělen do několika kategorií podle věku účastníků 

a lodní třídy. Závod je okruhový, postavený dle platných 

jachtařských pravidel ve tvaru trojúhelníku. Každá kategorie 

během víkendu dle schopností účastníků, času a přírodních podmínek 

jede více rozjížděk, z jejichž výsledků se pak stanoví celkové 

pořadí. 

Na konci soutěžního víkendu probíhá závod o Modrou stuhu, kterého 

se mohou zúčastnit posádky starší 12 let na libovolné plachetnici. 

Skautská regata samozřejmě není pouze o závodění a měření 

jachtařských dovedností skautských oddílů a přístavů. Jde 

především o přátelské setkání skautů všech věkových kategorií se 

zájmem o jachting, sdílení praktických zkušeností se stavbou a 

údržbou lodí, přiblížení jachtingu suchozemským skautům (mohou se 

také zúčastnit) a zábavu. 

Tomu všemu je přizpůsoben doprovodný program závodního víkendu, 

ať už jde o jachtařskou školičku, tvůrčí dílny a hry pro mladší, 

workshopy pro starší, společenský večer u kytary pro vedoucí 

oddílů, nebo společný táborák. 

 

Protože se jede hned z kraje roku a už jsme plachtění pozapomněli, 

pořádáme víkend předem trénink 

 

 

 

 



 

preSKARE, 

a to tradičně na Seči. Zde oplachtíme, připravíme a zatrénujeme, 

abychom pak v ostrém závodě nebyli překvapený, jak se startuje, jak 

najíždět a jak nastavit plachty. 

Sraz a odjezd bude v pátek 22. 4. u klubovny Sedmičky mezi 16 – 17h 

(upřesníme). Spaní v pokojích na základně, zajištěn oběd a večeře v 

sobotu a oběd v neděli. Návrat v neděli cca 15:00 hod (upřesníme). 

Přihlášení je do 9. 4. do 20:00 hod na odkaze ZDE (je to brzo, protože 

se na samotné SKARE taky musíme nahlásit do 13. 4.) Společně s 

přihláškou prosíme o zaplacení 350,- Kč 

Číslo účtu: 2500244481/2010 

SS: 322 

VS: rodné číslo dítěte 

Zpráva pro příjemce: Jméno/přezdívka dítěte 

S sebou: 

vhodné oblečení na vodu (šusťáková souprava, čepice, rukavice, boty 

na loď – nejlépe neoprénové nebo staré tenisky, oblečení na víkend 

na ven (teplé), vzhledem k předpovědi to prosím nepodceňte, nebudeme 

sice celý den na vodě, ale i tak hrozí prochladnutí, a i když budeme 

topit. Dále spacák, baterku 

Večeři na pátek, snídaně na sobotu a neděli. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A o týden později už jedeme na samotné závody  

https://forms.gle/tgpPiRyWtvnU3yqh6


 

SKARE 

na Velkém Dářku. I na tuto akci se hlásíme přes kontaktní formulář 

na odkazu ZDE do 9. 4. (musíme předat seznamy do 13. 4.) nebo 

prostřednictvím odkazu na webu. 

Protože je akce od pátku až do pondělí, prosíme v přihlašovacím 

dotazníku o upřesnění, zda dítě pojede do pondělí (bude omluveno ze 

školy) či do neděle. 

Společně s přihláškou prosíme o zaplacení 700,- Kč 

Číslo účtu: 2500244481/2010 

SS: 422 

VS: rodné číslo dítěte 

Zpráva pro příjemce: Jméno/přezdívka dítěte 

 

Informace k akci samotné zatím organizátoři příliš neupřesnili, 

ale víme, že: 

S sebou má mít každý: jídelní potřeby (ešus, lžíce) a 

Program je následující: 

29. 4. – Příjezd účastníků  

30. 4. – 1. 5. – Skautská Regata – závody po jednotlivých 

                 kategoriích na jachtařském trojúhelníku 

2. 5. – Modrá stuha – dálkový závod. 

Ale vše podstatné už budeme vědět na preSKARE a dáme 

pochopitelně včas vědět i na webu. 

 

https://forms.gle/5yTdWnAxKU2qPXki8


 

 

Celorepublikové setkání vodních skautů a skautek NAVIGAMUS 

2022 se bude konat na jezeře Matylda v Mostě ve dnech 2. – 5. 6. 

2022. 

Akce se koná jednou za 3 roky. Této nejvýznamnější akce vodních 

skautů v ČR se účastní vždy kolem 1500 skautů i skautek ze všech 

koutů republiky z malých i velkých skautských středisek. Tato akce 

je nejen příležitostí k setkání, ale také možností ukázat 

všestrannost a kreativitu skautského hnutí a důležitost přírody, 

přátelství a bratrství všech vodních skautů v ČR. 

Tématem programu Navigamu 2022 bude životní příběh Augustina 

Heřmana (údajně 1621 – 1686). Augustin Heřman byl český průzkumník, 

mořeplavec, obchodník, kartograf a korzár, který přes Holandsko 



 

odplul do severní Ameriky, kde se proslavil v Novém Amsterdamu 

(pozdější New York) a v Marylandu. Stal se prvním Čechem, který se 

prokazatelně usadil v Americe. Během svého bohatého života 

Augustin zmapoval velkou část Ameriky. Obchodoval s indiány a 

získával od nich pozemky. V roce 1649 si pořídil loď La Grace. Část 

svého života úspěšně napadal lodě v Karibiku. Jeho odkaz v Americe 

ukazuje, že nikdy nezapomněl být Čechem tělem i duší. 

Organizační zajištění akce spadá pod jednotku Junák – český skaut, 

okres Most, z. s. 

Účastnické poplatky: 

do 31.3.2022 – 1.100,- 

do 30.4.2022 – 1.150,- 

do 31.5.2022 – 1.200,- 

Jako přístav se chystáme akce zúčastnit v co nejhojnějším počtu, už 

jen proto, že to je jednou za tři roky, potkáme se skoro se všemi 

vodními skauty v republice, řadu z nich známe a těšíme se na ně. 

Proto doufáme, že se tradičně za Sedmičku zúčastní opět spousta dětí 

i vedoucích a užijeme si to. Rodiče prosíme o uvolnění ze školy a 

včasnou úhradu poplatků, protože bychom rádi zvládli registraci 

v dubnovém poplatku tj. za 1.150,- (vybíráme 1.200,- i na dopravu) 

Další informace na https://navigamus.cz/ a pochopitelně i našem 

webu, kde bude i formulář pro přihlášení a pokyny k platbě. Již 

nyní si ovšem poznamenejte termín do kalendáře a „Plujte s námi“. 

 

Od jara plníme úkoly předprogramu, ale není tak docela účelem akce 

vyhrát co se dá, ale užít si týmových her, výprav na vodě, večerního 

reje plavidel, poznat hry v jiných přístavech a užít si spoustu 

masových her a bitev! 

https://navigamus.cz/
https://forms.gle/h7yCpGrdXfYvUwkC6


 

Plavčík I. Stupně – 5. část: Bod 12 a 13 

Jako předposlední pokračování k pokynům na splnění Plavčíka (body 
1-11) z předchozího čísla přidáváme, jak si splnit poslední dva body 
do Plavčíka 1. stupně, který je hned následující kvalifikací, kterou 
by měl každý člen dokázat splnit: 
 

12. Zúčastní se s oddílem vícedenního výletu a výpravy na vodě. (LD) 

 
Tento bod je asi zřejmý, potřebujeme doložit, že se plavčík 
nerozbrečí, když musí spát někde jinde než doma a tedy, že se nebojí 
zůstat bez maminky. Není to úplně k smíchu, protože naše zkušenosti 
jsou takové, že se občas někdo takový najde, který to prostě nedá a 
my potřebujeme tohle zjistit dřív, než se to ukáže na táboře, protože 
to je pak zklamání jak pro něj samotného, tak i pochopitelně rodiče, 
kteří si představovali prázdniny s jiným programem než hlídání 
potomka během července. 
Za splnění se počítá již proběhlý tábor nebo zimní výpravy do hor. 
Je však potřeba si o tom zanést aspoň základní poznámky do Lodního 
deníku (LD). 
 

13. Zná skautské symboly, pozdravy, zákon, heslo, hymnu a slib. 

WOSM (World Organization of Scout Movements), čili 
světová organizace skautů. Znak tvoří skautská 
lilie obehnaná kruhem z provazu zakončeným 
ambulantním uzlem. Lilie byla původně znakem, 
který se používal na starých mapách k označení 
severu, jako základního směru, který námořníci 

dokázali určit. Proto platí i za správný směr. Skauti 
si zvolili lilii jako ukazatel správné cesty a také proto, že je i 
symbolem čistoty. Tři lístky lilie znamenají tři body skautského 
slibu, který vysvětluje tři základní povinnosti, které má každý 
skaut i skautka: 

• povinnost k Nejvyšší Pravdě a Lásce (něčemu co ho převyšuje). 

• povinnost k sobě 

• povinnost k druhým 
 
Prostřední list značí přímost a nebojácnost. Dvě pěticípé hvězdy 
znamenají 10 bodů skautského zákona. Provaz okolo lilie symbolizuje 
spojení všech skautů a skautek na celém světě v jedno bratrství. 
 
WAGGGS (World Assocation of Girl Guides and Girl 
Scouts), neboli světová organizace skautek. Znakem je 
zlatý trojlístek v modrém poli. Spodní část 
symbolizuje plameny neboli oheň – symbol víry, lásky 
k lidem a naději. Z něho vyrůstá zlatý trojlístek 
jako symbol štěstí. Tři listy znamenají stejně jako u 
lilie 3 části skautského slibu. Nebo také rozdělení 
organizace na tři věkové skupiny: vlčata, skauty a rovery. Pěticípé 



 

hvězdy znamenají 10 bodů skautského zákona a střelka uprostřed 
ukazuje na sever a udává tak správnou cestu. 
 

Znakem Junáka je skautská linie doplněná o znak 
psohlavců. Chodové, kteří strážili české hranice, se 
tak stali vzorem českým skautům. Modrý trojlístek 
pod lilií nosí skautky. Skautskou lilii může na levé 
klopě krojovky nosit ten, kdo složil skautský slib 
a stal se tak opravdovým členem celosvětového 

skautského bratrství.  
 

 
Znak vodních skautů je neodmyslitelně spjat s 
prvky vodáctví. 
Do devadesátých let byl tvořen spojením kotvy a 
lilie doplněné stužkou s heslem „Buď připraven“. 
Dnešní podoba znaku se obešla bez stužky, ale je 
doplněna lanem, které obepíná trojlístek skautek. 
Množství symbolů (lilie, trojlístek, kotva, lano) 
umístěných ve vrstvách, vysloužil znaku 
přezdívku „sendvič“. V barevném provedení je 
kotva stříbrná a obepnutý trojlístek modrý. 
 

 

Nazdar je původní český pozdrav, který se začal užívat od 14. dubna 
1851. Tehdy byla vyhlášená sbírka na vybudování Národního divadla 
a po Praze a dalších českých městech začali chodit výběrčí s 
pokladničkami a nápisem „Na zdar Národního divadla.“ Díky 
rozsáhlosti sbírky se pozdrav rozšířil po celých Čechách a ujal se 
i na Slovensku. Po vzniku pražského Sokola byl současně s praporem 
schválen i pozdrav „Nazdar!“. Později se tento pozdrav proslavil v 
První světové válce zejména díky rotě českých dobrovolníků (tehdy 
pojmenované NA ZDAR), která tvořila základ československých legií 
ve Francii a slavně zvítězila v bitvě u Arrasu 9. května 1915. 
 
Skautský pozdrav „Nazdar!“, který byl odvozen od pozdravu Sokola, 
je doprovázen stiskem levé ruky se zaklesnutým malíčkem. Existují 
3 verze, jak tento pozdrav vzniknul. První, protože levá ruka je 
blíž k srdci. Druhá, protože si rytíři po soubojích podávali levou 
ruku, aby mohli levou ruku podat, tak na znamení důvěry k soupeři 
sundali štít, a tím pádem se nemohli bránit. Třetí, nejvíce 
pravděpodobná, protože se tak mezi sebou zdravili afričtí bojovníci, 



 

podáním levé ruky dávali spolubojovníkům najevo, že jim plně 
důvěřují a že jsou členy stejné družiny. 
 
Skauti se po celém světě zdraví zdviženou pravou rukou k rameni. 
Ruka je obrácená dlaní vpřed u skautů a skautek (mládež většinou 
od 12 do 15 let) se vztyčenými třemi prsty, u světlušek a vlčat (děti 
od 6 do 11 let) se vztyčují jen prsty dva. U starších skautů tři prsty 
znamenají tři body skautského slibu a u všech věkových kategorií 
přitom palec překrývá malíček, což symbolizuje ochranu slabšího 
silnějším. Spojením palce a malíčku vzniká kruh, který představuje 
přátelství skatů a skautek celého světa.  

 
Skautský zákon zní: 

1. Skaut je pravdomluvný. 

2. Skaut je věrný a oddaný. 

3. Skaut je prospěšný a pomáhá jiným. 

4. Skaut je přítelem všech lidí dobré vůle a bratrem každého 
skauta. 

5. Skaut je zdvořilý. 

6. Skaut je ochráncem přírody a cenných výtvorů lidských. 

7. Skaut je poslušný rodičů, představených a vůdců. 

8. Skaut je veselé mysli. 

9. Skaut je hospodárný. 

10. Skaut je čistý v myšlení, slovech i skutcích. 

Dívky a ženy používají znění v ženském rodě. 

pokračování v příštím čísle 



 

 



 

 

 



 

Naše verze lakrosu 

Na té březnové schůzce bylo krásně, sluníčko se snažilo ze všech 
sil, ale na vodu to přece jen ještě nebylo, nehledě na to, že není 
dosud odemčeno. A tak vzal Džin pár lakrosek, tři družiny vlčat a 
vyrazili jsme do parku Na Špici pokusit se proniknout do tajů této 
tradiční indiánské hry. 
Džin vysvětlil základní pravidla, z nichž asi nejzajímavější bylo 
pravidlo přiklopení míče dvěma lakroskami při neochotě obou hráčů 
pokračovat – protože pak to dělali všichni kdykoli to jen šlo.  

 
Ale pojďme ke hře samotné… byla to hlína. Jednak byli u míče 
všichni - klasika. Nabíralo se zásadně jako když se sází chleba a 
povětšinou byl míček stejně na zemi a lakroskami se jen tak „umetal“ 



 

a posouval tušeným směrem k brance protivníka, ale někdy i na 
vlastní branku.  
 
Už jen poponést trochu míček byl malý zázrak, a trefit se do branky 
(v našem podání to byly opřené vesty) se slavilo mohutně, ale 
zřídkakdy.  
Nejčastější přerušení hry bylo zavalení míčku mnoha hráči a na 
pravidla offsidu nebo přehozu do vlastní poloviny se brzo 
rezignovalo. Ale v celku to byla super zábava, zvláště když jsme 
pak házeli do dálky a více jak třetina střílela pod sebe a největší 
borci i daleko ZA SEBE. Zablbli jsme pěkně. 
 

 
(typický obrázek naší „hry“) 

 
Nakonec jsme byli rádi, že to přežili lakrosky, rozhodčí a 
v neposlední řadě i samotní hráči. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

HLEDÁME KUCHAŘE! 
 

Ano, je to tak, situace je více než kritická. 
Na Sečském táboře nám hrozí již druhým 

rokem absence někoho kompetentního, kdo by 
dokázal uvařit pro padesát lidí, a ještě u 

toho sršel vtipy a dobrou náladou! 
 

V loni se snažila dvojice Džin – Candát,  

 
ale jak bychom mohli důvěřovat někomu, kdo 
má nejoblíbenější jídlo rajskou polívku a 
čínu se sójou a naopak odmítá buchtičky se 

šodó! 
 

Proto hledáme 
kuchaře. Myslíme to 
vážně a nebylo by 

to zadarmo. Prosíme 
zájemce, rozhodili 
sítě a kontaktovali 

Rákose, který 
odpoví všechny 
dotazy i upřesní 

platební podmínky. 
 

http://www.pristavsedmicka.cz/wp-content/uploads/2021/07/IMG-20210703-WA0002.jpg


 

 

 

„Tak jak bylo na táboře, 

netrpěl jsi v tom stanu?“ ptá 

se babička Kulíka. 

„Ale ne babi, měli jsme stan 

s tekoucí vodou…, ale jen 

když pršelo…“ 

Zkoumá na táboře Šikula snídani. 

„Co se v tom tak vrtáš?“, ptá se 

Speedy. „Ale já nemám ráda 

ementál, nelíbí se mi ty díry.“ 

„Tak sněz ostatní a díry nech!“ 

Ve stanu je mela, Užovka 

s Roňjou honí vosu. 

„Bacha! Plácni ji opatrně!” 

„Se bojíš, že mě píchne?“ 

„Ne, že mi propíchne 

nafukovačku.” 

„Rákosi, jak dlouho ještě 

poplujeme?“ 

„Dvě hodiny.“ 

„To si říkal už před obědem“ 

„No jo, musíš mít nějaké 

zásady, hochu a neměnit 

názor z hodiny na hodinu“ 


